

医护版《为了谁》 —献给抗击新冠肺炎 疫情一线的白衣天使

编者按：新冠肺炎疫情形势依然严峻。此时此刻，在武汉，在全国，许许多多“白衣战士”舍小家为大家，直面疫情，英勇奋战。他们决心已定：不获全胜，誓不收兵！“我不知道你是谁，我却知道你为了谁。”有感于此，由我院党委副书记王超改词，医院职工演唱的医护版MV《为了谁》制作完成，献给奋战在抗疫一线的医务工作者们，致敬面对疫情勇往前行、毫不退缩的勇士们。

疫情就是命令，逆行绝不后退

我不知道你是谁，我却知道你为了谁

为了谁，为了幸福安康，为了武汉和湖北

一身白衣罩着一颗丹心，面对疫情舍弃家人向前奔
你是谁，为了谁，我的战友你更无畏

你是谁，为了谁，我的抗疫英雄不流泪

谁最美，谁最累，我的英雄

我的战友，我的兄弟姐妹

防护裹满全身，汗水湿透衣背

我不知道你是谁，我却知道你为了谁

为了谁，为了人民安康，为了锦绣中华美

抗击病魔献出青春无悔，昼夜奋战不知战友累不累
你是谁，为了谁，我的战友你何时回

你是谁，为了谁，我的抗疫英雄不流泪

谁最美，谁最累，我的英雄

我的战友，我的兄弟姐妹，姐妹



著名画家李旭先生捐赠抗疫书画作品

2月22日，山东新泰市杞都美术馆馆长李旭到我院捐赠抗疫书画作品，医院党委副书记王超、工会主席鲍庆磊接受捐赠。

疫情以来，我院全方位、多举措、立体化开展新冠肺炎疫情防控工作，排兵布阵大战场，确保坚决打赢这场疫情防控总体战、阻击战。医务工作者们在一线冲锋陷阵，义无反顾的身影令人泪目，感动了无数人。著

名画家李旭先生通过我院微信公众号对这次疫情有了更深的了解，也被医院的医护人员深深感动。他作为画家，以自己的方式，拿起手中饱含深情的画笔，“守护者”“战疫卫士”“期待”“中国加油”等一系列作品跃然纸上，把每一位逆行者的奉献与爱心都表达得淋漓尽致。他说，在疫情防控期间，作为一名艺术工作者，以笔为枪共同战疫，因为艺术在灾难面前

也是一剂安抚人心的良药，他想用最直接的艺术形式、最优秀的艺术作品向奋战在一线的医护人员表达崇高的敬意和感谢！

院长闫家平对李旭先生表示感谢。同时，感谢社会各界给医院送来的物质支持和精神鼓励，让医护人员更加充满信心和动力坚决打赢抗击新冠肺炎疫情这场没有硝烟的战役。

（党办 展光保）



医院“微光”，暖心战“疫”

我是一名导诊护士，每天都在做着繁琐又细致的工作。导医台工作就是导诊咨询、陪诊、送诊，做好医患之间的沟通协调，方便患者就诊，导诊台还有便民服务措施等。这些事儿虽然都很不起眼，但子非鱼，焉知鱼之乐，做好这些无形之中就能为患者提供极大的方便，令患者感到欣慰，极大提高医院的整体服务形象。走近每位患者总带着一份微笑，不求回报只奉献，在不知不觉中早已成为我们心中的骄傲。特别是在此次新冠肺炎疫情面前，我们病人服务中心的每一位同事都表现出了强烈的集体责任感，都在各自的岗位上默默地奉献着。在收到全院职工春节期间正常上班的通知后，我们迅速到

岗，没有丝毫迟疑。激情是最可贵的服务特质，服务失去了激情就像人类失去了灵魂。我们始终信守着自己的承诺，坚持患者需求至上，做到急患者之所急，想患者之所想，全心全意为患者服务。面对新冠肺炎疫情，每个人都忧心忡忡，焦虑的情绪在无声中蔓延。如果恰逢时出现感冒发烧症状，则会更加无所适从。通过预检分诊处，分诊台的分诊数量，医院里拥挤的人流，折射出人们内心的无助和恐慌。在最开始的工作中，我们承担着预检分诊处的工作，还有接诊、陪诊发热病人的工作。在送诊过程中，为了更详细地了解患者信息，缓解患者的压力，我们在做好防护的同时，不仅不会刻意考虑保

持安全距离，我们还会有意地拉近距离，给患者一个轻松的氛围，去了解他最近的活动，是否外地归来，是否有接触史等，并与发热门诊医生做好交接，将已知患者的信息告知。即使二、三楼的分诊处，我们还会再次确认患者信息，以防遗漏。后来，疫情防控形势严峻，院领导给予了我们很多指导和帮助，安排了专业医护人员值班协调转运病人。即使如此，我们也没有一丝松懈，对就诊患者更仔细地更耐心地询问，更优质地做好分诊工作，并向就诊的患者宣传相关知识。防控工作，我们在参与，我们在行动！我们也将继续为一线医护人员做好后勤保障工作，让医护人员安心全力奋战。为有效控制疫情，

（病人服务中心 王苏）

（上接二三版）

中午，还是由我上楼运送物资。蒋主任和万护士长为了更好地搞好隔离区的消杀工作，专门为每个房间配备了一个装有84消毒液的喷壶。

“帅哥，咱俩一块上去吧！你自己忙不过来。”宝军轻轻地说道，我没有拒绝。

付宝军，我的老同事，沉稳低调务实，她的性格如同她的名字一样，“达则兼济天下”，不但有小女子的细腻端庄，更有男子汉的豪爽乐观阳光。干起活来，非常给力，年轻的同事们更愿称呼她一声“达哥”，“达哥”是好样的！她也是英雄！

2月7日下午，“达姐，赶紧把这个表制出来，领导需要看房间平面图！”高健急匆匆地说道。



30多个隔离人员的身体状况、体温、异常情况及特殊需求，不厌其烦地接听、记录……对于异常情况，要第一时间报告给相关人员。她那暖心的话语、体恤周到的沟通，像一剂剂良药，抚慰着那些焦灼的“客人们”！

她说，今天（2月8日元宵节）晚上，虽然没能和家人团聚，但她收到了隔离区的一个小朋友“祝她元宵节快乐”的电话，心里暖暖的！因为，这里面包含的是信任，这也是对小胡工作的褒奖！

如果说，小胡的武器是话筒，那子弹就是彼此的信任与爱！其实隔离区的朋友们，又何尝不是我们的战友呢？只是战场不同，我们共同的敌人是新冠肺炎疫情……小胡也是英雄！

在我们这个团队里，说话最多，听到声音最多，同时也是笑声最多的应该是我们最小的队员，不到22岁的护士胡月婷。每天从早上8点到晚10点，她一直守护在电话旁，这需要的不只是细心更是耐心！她仔细询问

还有我们的吴院长和蒋娥主任，如果说吴院长是司令，那蒋老师就是参谋长。他们

都是有着多年党龄的共产党员，他们率先垂范，统筹布局，带领我们有条不紊的开展各项工作。有些事情，我们实在不忍心打扰自己年过半百、还和我们同吃、同住、同劳动的吴院长。蒋老师像家长一样分配着具体工作，我们也乐意将一些建议和想法告诉蒋老师！

一周下来，我们已不仅仅是同事，更是战友和亲人！在这个元宵节，耳边传来了零星的鞭炮声，我凝望星空，皎洁的月亮挂在天空，微信中一盏盏的平安灯燃起！愿他们能驱散瘟疫，不再让面对瘟疫逆行的英雄们流血流泪！

写完这篇文章，我依然心潮澎湃，激动不已。我重新拿出纸，郑重写下：入党申请书……

（脑病科 新元海）



【健康养生】
养好身体，一起期待疫情过后的春天

新春中医医院通訊

新泰市中医医院主办
泰安市内部资料准印证第129号
Http://www.xtzyy.com.cn

2020年2月29日 星期六
第2期(总第103期 内部交流、免费发放)
E-mail:xtszyydb@163.com



市委书记刘钦海来我院督导疫情防控工作



2月2日，市委书记、市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控处置工作领导小组（指挥部）组长刘钦海来我院督导疫情防控工作。市委常委、市委办公室主任、市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控处置工作领导小组（指挥部）副组长赵文坡陪同。刘钦海听取我院院长闫家平汇报疫情防控情况介绍，详细了解病人接诊治疗、专用病房、医护配备、医疗器械和物资储备等情况。他要求，要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，抓好抓实疫情防控工作。要调配精干力量和医疗资源，加强业务培训，一旦发现疑似病例，全力开展救治。要做好病例识别、诊断、隔离、转运、救治等应急准备，提

高早期识别和诊疗能力，强化医护人员自我防护，确保医护人员不感染。要充分发挥中医药特色优势，做到中西医结合，坚决打赢这场疫情战，确保人民群众生命健康安全。

（党办 展光保）

爱心驰援 共抗疫情

我院开展湖北疫情防控捐款活动



病毒无情人有情。目前，正值新冠肺炎疫情防控关键时期，我院医务工作者在全方位多举措做好防控及救治工作的同时，积极响应上级号召，组织全院干部职工开展“众志成城、抗击疫情”捐款活动，全院894人捐款381200.00元。

奉献爱心，踊跃参与。2月14日，捐款通知下达后，院两委委员率先垂范，带头捐款，全院干部职工积极响应，迅速参与到捐款活动中。为避免捐款时人员聚集，医院开通多种捐款渠道，包括指挥部现场捐款，各科室分别捐款后集中上交医院工会，以及通过银行卡、微信及支付宝转账等方式交款。

聚沙成塔，积善成林。截止2月17日10:00，全院共894人自愿参与捐款，总共捐款381200.00元，款项已如数打入新泰市卫生健康局指定账户。其中院两委成员每人捐款2000元，副高职称以上人员每人捐款1000元，中级职称以上人员每人捐款500元，其他人员每人捐款300元。部分退休领导和职工也主动打电话要求捐款表达爱心。大家纷纷表示“一方有难，八方支援，疫情面前，需要信心和勇气，更需要我们伸出援手，共渡难关，坚决打赢这场疫情防控阻击战。”

众志成城，共克时艰。我院用行动表达着对湖北人民的深厚情谊，用爱心彰显中医医院人的责任与担当。本次捐款活动，不仅体现了我院医护人员守望相助、共克时艰的大爱情怀，还展示了新泰市中医医院人同舟共济、战胜疫情的信心和决心。

（党办 展光保）

病毒无情 人间有爱

社会各界向我院捐款捐物助力抗疫

新冠肺炎疫情防控形势严峻，牵动着全国人民的心。疫情以来，我院按照市委、市政府的统一部署和要求，坚持把人民生命安全和身体健康放在首位，坚定信心、勇担使命，多措并举、硬核操作，着力织密疫情防控网，严格规范诊疗流程，全院900余名干部职工全身心投入到疫情防控的紧张工作之中，舍小家、为大家，不分昼夜奋战在新冠肺炎防控前线，坚决打赢这场疫情阻击战。

病毒无情，人间有爱。近日，爱心企业和单位及社会各界爱心人士纷纷向我院献爱心，捐款捐物，表达对坚守疫情防控一线的医务工作者的关注和支持，助力医务人员早日打赢这场战斗。岁寒知松柏，患难见真情。这些满怀深情厚意的款物，为医院在危急时刻防控疫情及时提供了宝贵的物质支持，增添了巨大的精神力量。

蒙牛集团、中国生命关怀协会人文建设专委会、新泰市东城物业服务有限公司、山东东海燕医用材料制造有限公司、石家庄以岭药业有限公司等爱心企业和单位向我院捐赠了一批批物资……

不止爱心企业和单位，新泰市民和医院职工也纷纷伸出援助之手表达爱心和慰问，并不断有好心人通过电话、微信等方式询问需求信息、传递捐赠意愿。

社会各界捐赠的所有物资和钱款均账目明晰，公开透明。医疗防护类用品和各类生活物资按需分配，及时发送到医院相关科室；各项捐款用以购买营养品和生活用品等，免费提供给奋战在疫情防控一线的广大职工。

社会各界伸出援手，不仅是对奋战在一线的医务工作者以物质上的支持，更重要



排兵布阵“六战场” 誓与病魔大较量——我院众志成城抗击新冠肺炎掠影

疫情就是命令，防控就是责任。我院全方位、多举措、立体化开展新冠肺炎疫情防控工作，确保坚决打赢这场疫情防控总体战、阻击战。

随着疫情的不断进展和变化，我院严格按照市疫情防控指挥部的统一部署和“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总体要求，结合医院实际，聚兵聚力“六大战场”，分别是门诊病房防控网、隔离病区和发热门诊、全市集中医学观察点、利民医院发热门诊延伸病区、新泰东高速路口检测点、本院职工宿舍区，每一个战场均选派精干力量，尽锐出战，做到守土有责、守土负责、守土尽责，疫情防控和救治工作严密组织、坚强有力，有条不紊、扎实推进。全院干部职工信心百倍、越战越勇，不获全胜、绝不收兵。（党办）



01 门诊病房防控网

加强门禁管理和预检分诊工作，医院大门口、1号综合楼大厅、2号楼大厅、门诊病房区域、24小时对进入医院的所有人员进行体温检测、身份证件验证、口罩佩戴监督、流调问询等，并严格登记管控。



02 隔离病区和发热门诊

发热门诊和隔离病区的医护人员是医院承受新冠肺炎疫情压力最大的群体。面对疫情，我院果断将沿街楼改造成为新冠肺炎隔离病区，抽调精干力量组建医疗团队，24小时开诊和收治病人。



03

全市集中医学观察点

2月2日，接市疫情防控指挥部命令，由我院组建医护队伍，负责集中留观点密切接触者的医学观察和健康管理等工作。



04

利民医院 发热门诊延伸病区

2月13日，为妥善分流发热病人，市疫情防控指挥部安排由我院暂时托管利民医院、洪强医院作为发热门诊延伸病区。次日，我院立即到利民医院对接及开展相关工作。



05

新泰东高速路口检测点

2月17日，新泰东高速路口重新开放通行，我院负责24小时执勤检测来新车辆乘员登记和体温检测工作。



06

本院职工宿舍区

医院职工宿舍区归属市疫情防控第八网格管理，安排专人严格按照上级要求24小时严管严控。



我们都是英雄——在我市集中医学观察点的亲身经历和感受

编者按：这篇文章是我院脑病科主治医师新元海在2月9日（正月十六）发给编者的，记述了在集中留观点一周的亲身经历和感受，字里行间充满着真情实感，洋溢着医者直面疫情的责任和担当，令人泪目，感触颇深。我院集中留观点医疗组由10人组成，其中4名中共党员，他们2月2日入驻该集中留观点，连续工作18天，从未回家。

面对肆虐的疫情，市指挥部命令市中医院立即组建医疗队，负责一处密切接触者集中留观点的医学观察工作。我有幸加入其中，一场没有硝烟的战斗开始了……

2月2日下午4点，随着一声120警笛的响起，第一批隔离人员进驻了。隔离人员是新冠肺炎确诊患者的密切接触者，其中的危险性可想而知！谁先上？医师高健和护士长万娟主动请缨。我走上前去，告诉高健：“我去吧，这是第一位隔离人员，我年轻大些，你戴着近视眼镜不方便。”

我和万娟穿着防护装备径直向大楼的西门走去……玻璃门的外面就是我们要接的第一位隔离人员，门马上就要开了。

我转身告诉万娟：“我自己去接，你先上楼等着！”

看着万娟走远后，我打开了门，引导着“客人”沿着隔离人员专用楼梯一步一步地走到五楼，安排房间、简单询问、测体温、告知须知……然后通过房间座机通知小胡护士。

第二位、第三位……第九位，“客人”终于都安排好了，我感觉累了，瘫坐在凳子上，密闭的口罩及防护服，愈发让我喘不过气来，静静地听着外面的声音，也不知道几点了。突然感觉鼻翼处有水珠落下，凉凉的。应该不是眼泪，我没想象的那么脆弱。

虽然我没经历过生死，但苦难我还是经历了一些的。噢，是护目镜上的水蒸气凝成的水珠呀！我缓缓站起，走到镜子面前，模糊地看到镜子中一身白衣的我。

此时此刻，我觉得自己是一名真正的“白衣战士”，是一个英雄。因为我的身后，是一群需要我保护的人。此时此刻，我才真正感受到汶川地震18勇士的惊天一跳，西昌森林大火中消防战士的美丽逆行……才体会到英雄末路“壮士一去不复返”的悲壮！

这既是使命更是责任。想着想着我的眼睛湿润了。有人说，自己把自己感动地流泪的人生才是真正的人生！我想等回家后，我一定告诉我的儿女：你们的父亲是个英雄！

正想着，一个声音打断了我。“新哥，你下去歇歇吧！我来替你，我们交一下班！”万娟一边说着，一边走进了隔离区。“几点了？”“快8点半了，这里有我，你放心吧！”模糊的护目镜让我看不清护士长的脸，但听得出她声音中的自信与坚毅。

我俩刚交完班，电话突然响起，“有新的隔离人员在楼西门等候！”万娟迅速地向楼下走去，她那娇小的身影此时在我眼中却显得无比高大！巾帼不让须眉，这何尝不是最美逆行呢？！她也是英雄！

第二天早上会刚开完，接到通知，一会儿又有隔离人员到来。“好！我马上换防护服！”护士董转敏立即答道。

董转敏是一名共产党员，我俩是脑病科的同事，有10多年工作经验的优秀护士，吃苦耐劳，技术全面，经验丰富，工作沉稳细致，工作起来不要命，是我们科有名的“拼命三郎”。今天，在这里，她不光是我的同事，更是战友！很快她就穿好防护装备，走向隔

离区待命……她也是英雄！

2月4日凌晨2点，高健的一个电话把我叫了起来，“刚接到电话，一会儿来4位隔离人员，可能是一家人”。

我立即来到值班室，见高健两眼通红，结膜充血。我说：“把人安置好了后，你就去睡会吧，看把你熬的，和兔子眼似的！”“等忙完了，你们先睡吧！我得做图表！”高健，是我院口腔科口腔矫正负责人，有名的高富帅，多才多艺，是我院大型活动和晚会的当家男主持，专业素养和颜值一样，都是杠杠滴！我真没想到在这里他干起工作来还这么拼，这么“硬核”。领导安排的繁重任务，跑腿干活的事找他，物资设备不全了找他，各种报表不合适了找他……谁让高健如此优秀呢！他也是英雄！

2月4日上午，市委刘书记来看望我们，大家都很激动。记得刘书记当时说，“留观人员只考虑配合好隔离就可以了，而你们既要考虑留观人员的医疗保障和后勤服务，还要考虑好自己的防护，当然还有牵挂的亲人！人们常说最危险的地方去，我想，这里就是最危险的地方。你们筑起的是全市老百姓的一道屏障！”几句话下来，令我心潮澎湃！我想这不是官话套话，是真话、心里话、实在话！

下午3点左右，护士小胡报告说，“朱**，体温37.6℃，感觉胸闷、咳嗽，要求到医院进一步诊治。”副院长吴修才立即汇报上级。按照流程，朱**将由120车送至我院进行相关检查，同时在隔离点先行给他抽血，再送至医院进行检验。

谁来抽血？“我去吧！”男护曹斌冲了出来，他高高壮壮，红扑扑的脸上常挂着一丝腼腆的微笑！旁边的董转敏也过来了“还

是让我去吧！”我拍了拍曹斌的肩膀说：“还是让你董姐去吧！兄弟！有你干活的时候！”小曹腼腆地笑了笑。

随着隔离人员的不断增加，我们的工作量也越来越大，特别是中午和下午，除了必需的水、食物及日常用品外，还要消毒，关键是隔离区产生的生活垃圾也越来越多。

曹斌承担着垃圾的清运工作。穿上防护装备，即使站着不动，十几分钟就会出现胸闷、出汗、视物模糊，更何况曹斌在隔离区不停的走动、弯腰、整理垃圾、垃圾袋封口、填表……一个小时下来，他的衣服早已湿透，脸上的防护装备的勒痕愈发明显。面对高危的密切接触者，他何尝不是在冲锋陷阵，是“抗疫”一线的战士呢！他也是英雄！

2月5日中午，轮到我上楼送物资了。留观人员多了，有老人还有孩子，需要送的东西也越来越多，指挥部特意给“客人们”准备了一些方便面、火腿肠、水果。

今天还是一位老人的生日，指挥部的领导特别为他制作了一张生日贺卡，大家都签上了名字，并特意做了一碗长寿面。当我把长寿面送到他门口，并祝他生日快乐的时候，他激动地连声说：谢谢！谢谢！……我想，他将永远不会忘记这个特殊的生日！永远不会忘记党和政府对他的关心！

我们隔离的是病毒，但隔离不了爱，隔断不了温情！

2月6日上午，医院闫院长和王书记等领导又来看望大家，并给大家送来了水果、牛奶等。看着领导们日渐消瘦的脸庞，我们唯有更好地完成任务、平安归队，才不辜负亲人、战友们期望！

（下转四版）